
CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE
CITTÀ METROPOLITANA DI VENEZIA

Decorata con Croce al Merito di Guerra e con Medaglia d’Argento al Valor Militare

Risposta a interrogazione n. 14/2024 “IPAB – FUTURO DEI FONDI PNRR”

In risposta all’interrogazione n. 14 ad oggetto “IPAB – FUTURO DEI FONDI PNRR” pre-
sentata dal consigliere Gino Cuzzolin, e, nello specifico, dando riscontro alla richiesta 
circa la situazione della gestione dei fondi PNRR e le iniziative avviate, si comunica 
quanto segue.

Con decreto n. 5 del 15.02.2022, il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha ap-
provato l'avviso pubblico per la presentazione di proposte di intervento da parte degli 
Ambiti Territoriali Sociali da finanziare nell'ambito del PNRR, Missione 5 “Inclusione e 
coesione”, Componente 2 “Infrastrutture sociali, famiglie, comunità e terzo settore”, 
per i seguenti investimenti:
• Sostegno alle persone vulnerabili e prevenzione dell'istituzionalizzazione degli anzia-
ni non autosufficienti (investimento 1.1);
• Percorsi di autonomia per persone con disabilità (investimento 1.2);
• Housing temporaneo e stazioni di posta (investimento 1.3).

L’Assemblea dei Sindaci dell'Ambito Territoriale Sociale VEN_10 ha dato mandato al 
Comune di Portogruaro, nella sua qualità di Comune capofila del medesimo A.T.S., di 
presentare entro il 31 marzo 2022 un progetto unitario per l’intero A.T.S. articolato nei 
seguenti interventi, ciascuno dei quali affidato alla responsabilità operativa dei sottoin-
dicati enti:
• Comune di Portogruaro per il progetto 1.1.1 - Sostegno alle capacità genitoriali e 
prevenzione della vulnerabilità delle famiglie e dei bambini;
• Comune di San Donà di Piave per il progetto 1.1.2- Autonomia degli anziani non 
autosufficienti;
• Comune di Caorle per il progetto 1.1.3 - Rafforzamento dei servizi sociali domiciliari 
per garantire la dimissione anticipata assistita e prevenire l’ospedalizzazione;
• Comune di Musile di Piave per il progetto 1.1.4 - Rafforzamento dei servizi sociali e 
prevenzione del fenomeno del burn out tra gli operatori sociali;
• Comune di Cavallino Treporti per i progetti relativi alla linea di attività 1.2- Percorsi 
di autonomia per persone con disabilità (Progetto individualizzato, Abitazione, Lavo-
ro);
• Comune di Jesolo per il progetto 1.3 Housing temporaneo e Stazioni di Posta (1.3.1 
e 1.3.2).

Per la realizzazione del progetto relativo all’autonomia degli anziani non autosufficien-
ti, di cui è ente referente il Comune di San Donà di Piave è stato concesso dal Ministe-
ro del Lavoro e delle Politiche Sociali un contributo di € 2.460.000,00.
L’attuazione entro il 2026 del progetto suddetto, prevede l’intervento oltre che del Co-
mune referente di San Donà di Piave anche di altri due soggetti attuatori ovvero IPAB 
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Residenza per anziani Giuseppe Francescon di Portogruaro e IPAB Monumento ai Ca-
duti in guerra di San Donà di Piave. 
Il progetto mira ad offrire agli anziani non autosufficienti un’alternativa al ricovero in 
una struttura residenziale.
È prevista la realizzazione di mini alloggi per anziani non autosufficienti o parzialmente 
non autosufficienti, dotati di strumentazione tecnologica atta a garantire l’autonomia 
dell’anziano e il  collegamento alla rete dei servizi integrati socio-sanitari (3 presso 
IPAB Monumento ai Caduti in guerra di San Donà di Piave per complessivi 6 posti e 7 
presso IPAB Residenza per anziani Giuseppe Francescon di Portogruaro per 13 posti).
Per la realizzazione dei 3 mini alloggi di sua competenza, è stato assegnato all’IPAB 
Monumento ai Caduti in guerra di San Donà di Piave una quota di contributo pari ad 
Euro 700.000,00 che copre sia la parte infrastrutturale che quella gestionale.
Gli  alloggi  saranno collocati  all’interno  della  struttura  residenziale  per  anziani  non 
autosufficienti,  che potrà garantire servizi utili per la vita autonoma a favore di chi vi 
risiederà:
    • servizio di lavanderia e stireria dei capi personali e della biancheria da letto;
    • fornitura dei pasti;
    • servizio di igiene ambientale;
    • monitoraggio infermieristico periodico;
    • monitoraggio assistenziale periodico;
    • interventi infermieristici ed assistenziali al bisogno;
    • interventi riabilitativi al bisogno.

La scheda progettuale approvata dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali indi-
vidua il Responsabile del Procedimento per gli aspetti infrastrutturali nella figura del 
Dirigente del Settore Lavori pubblici del Comune di San Donà di Piave.

Al  momento  risulta  essere  stato  affidato  dall’IPAB  l’incarico  per  la  progettazione 
dell’intervento di realizzazione dei 3 alloggi. Questi saranno realizzati convertendo gli 
spazi di parte della struttura sita in Via San Francesco a San Donà di Piave, di proprie-
tà dell’IPAB Casa di Riposo Monumento ai Caduti in Guerra, gestita dalla partecipata 
dell’ente ISVO S.r.l, precedentemente destinati ad accoglienza residenziale di anziani 
non autosufficienti. 

La palazzina oggetto dell’intervento attualmente ospita una serie di uffici amministrati-
vi e per il personale del Centro Servizi Anziani quale gli assistenti sociali, il responsabi-
le di struttura, la reception, una sala riunione ecc. Per ricavare i tre nuovi alloggi si 
prevede la ricollocazione di questi spazi all’interno della struttura mediante la trasfor-
mazione e adeguamento di  alcuni  spazi  disponibili.  Tale operazione di  complessiva 
riorganizzazione degli spazi dovrà essere definita mediante un accordo ad hoc con la 
società ISVO che detiene attualmente il possesso della struttura in virtù di un contrat-
to di concessione d’uso stipulato con l’IPAB che ne è la proprietaria.
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Il neo insediato CdA dell’IPAB si è riservato di valutare le condizioni per una reale fat-
tibilità del progetto e per una proficua gestione futura degli alloggi. 

Si ribadisce, infine, la disponibilità alla convocazione di una commissione con la pre-
senza dei CdA di IPAB e ISVO in modo da poter avere un confronto in merito ai pro-
getti, agli obiettivi e alle progettualità.

San Donà di Piave, 08/02/2024

Il Sindaco
     Avv. Alberto Teso
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